
YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1752 GB Adults
Fieldwork: 12th - 13th July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1752 454 580 118 574 415 397 851 901 212 447 599 494 999 753 224 569 375 431 152
Unweighted Sample 1752 445 546 132 574 410 422 861 891 67 461 722 502 1176 576 267 609 346 379 151

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 34 100 0 0 80 2 12 36 31 34 31 31 39 35 32 34 39 37 30 19
Lab 43 0 100 0 5 93 44 40 47 51 45 46 34 40 47 46 34 40 56 40

Lib Dem 9 0 0 100 1 2 32 8 10 4 13 8 8 11 5 9 13 9 5 6
Other 14 0 0 0 13 3 13 16 12 11 11 15 18 13 16 11 13 14 9 36

Other Parties Voting Intention
UKIP 7 0 0 0 12 0 2 7 7 1 2 7 13 6 7 4 9 9 5 2

SNP / PCY 3 0 0 0 0 2 1 4 2 0 3 3 3 3 3 1 0 1 0 28
Green 3 0 0 0 0 1 7 4 2 9 4 2 1 3 3 5 3 3 2 6

BNP 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 2 1 0 2 1 0 1 2 0
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0
Non Voters

Would Not Vote 9 0 0 0 4 4 8 8 10 9 14 7 6 7 12 8 12 9 8 2
Don't know 14 0 0 0 15 8 18 11 18 19 13 15 13 13 17 12 14 17 14 13

July 11-
12

July 12-
13

Do you approve or disapprove of the Government's 
record to date?

Approve 23 23 65 5 30 44 5 17 25 21 24 23 21 25 26 20 25 29 20 19 19
Disapprove 61 62 17 89 52 38 89 65 61 62 51 59 66 64 60 64 64 54 59 69 73
Don't know 16 15 18 6 18 18 5 18 14 16 25 18 13 11 14 17 11 17 21 12 8

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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July 5-6 July 12-
13

Do you think that David Cameron is doing well or 
badly as Prime Minister?

Very well 4 3 11 0 0 8 0 1 4 3 1 4 3 4 3 4 4 3 3 4 1
Fairly well 30 32 75 11 35 57 9 28 34 29 40 30 30 32 35 27 30 38 30 28 22

TOTAL WELL 34 35 86 11 35 65 9 29 38 32 41 34 33 36 38 31 34 41 33 32 23
Fairly badly 31 32 14 32 46 26 35 33 30 33 22 34 30 36 33 30 35 33 34 28 29
Very badly 30 28 0 55 14 7 53 31 28 28 20 24 34 27 24 33 27 19 28 34 44

TOTAL BADLY 61 60 14 87 60 33 88 64 58 61 42 58 64 63 57 63 62 52 62 62 73
Don't know 6 6 1 2 6 3 2 8 4 7 16 9 3 1 5 6 4 8 5 6 4

Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 
leader of the Labour party?

Very well 3 4 1 9 1 1 9 3 3 4 6 1 3 5 4 3 4 3 4 2 4
Fairly well 29 30 15 58 20 16 51 33 31 29 34 28 31 29 30 30 37 21 29 39 29

TOTAL WELL 32 34 16 67 21 17 60 36 34 33 40 29 34 34 34 33 41 24 33 41 33
Fairly badly 34 35 40 26 45 39 28 42 34 37 32 35 36 36 37 33 31 39 33 35 36
Very badly 22 20 39 2 22 35 5 12 24 16 13 21 20 23 20 20 19 22 22 15 24

TOTAL BADLY 56 55 79 28 67 74 33 54 58 53 45 56 56 59 57 53 50 61 55 50 60
Don't know 12 11 5 5 11 9 7 10 7 14 15 15 10 6 9 13 9 14 11 8 7

Do you think that Nick Clegg is doing well or badly 
as leader of the Liberal Democrats?

Very well 1 1 1 0 10 1 0 3 2 1 0 2 1 2 2 1 2 1 3 1 0
Fairly well 17 15 28 8 45 21 6 21 15 15 15 17 15 13 16 13 13 19 10 15 11

TOTAL WELL 18 16 29 8 55 22 6 24 17 16 15 19 16 15 18 14 15 20 13 16 11
Fairly badly 30 34 44 29 37 35 32 37 34 35 40 35 32 35 38 30 40 38 29 31 38
Very badly 43 41 23 59 3 36 58 32 43 39 29 33 46 46 37 46 39 30 49 46 47

TOTAL BADLY 73 75 67 88 40 71 90 69 77 74 69 68 78 81 75 76 79 68 78 77 85
Don't know 9 8 4 4 5 7 4 7 7 10 16 13 6 4 7 10 5 12 9 7 4

Do you think the Conservative and Liberal Democrat 
coalition partners are working together well or 
badly?

Very well 1 1 3 0 0 2 0 0 1 1 3 1 1 1 1 1 2 2 1 0 0
Fairly well 25 25 55 7 55 41 8 25 29 21 25 26 23 27 28 21 24 31 20 22 22

TOTAL WELL 26 26 58 7 55 43 8 25 30 22 28 27 24 28 29 22 26 33 21 22 22
Fairly badly 37 40 33 43 35 41 37 47 39 41 40 41 37 44 43 37 45 38 42 39 41
Very badly 31 28 8 49 7 13 52 23 27 28 22 23 34 27 24 33 28 20 33 32 34

TOTAL BADLY 68 68 41 92 42 54 89 70 66 69 62 64 71 71 67 70 73 58 75 71 75
Don't know 6 6 2 1 3 3 3 4 4 8 11 9 5 1 5 7 2 9 4 6 4
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Do you think this coalition government is good or 
bad for people like you?

Very good 1 2 5 0 8 4 0 3 4 1 3 3 1 3 2 3 1 3 2 3 0
Fairly good 15 14 34 4 31 23 4 13 16 12 17 13 12 16 19 8 15 16 14 12 11

TOTAL GOOD 16 16 39 4 39 27 4 16 20 13 20 16 13 19 21 11 16 19 16 15 11
Fairly bad 28 27 25 26 20 29 24 28 27 27 21 26 28 29 29 23 33 26 27 24 28
Very bad 32 31 10 57 8 17 55 28 30 31 21 28 38 29 26 38 28 23 34 38 34

TOTAL BAD 60 58 35 83 28 46 79 56 57 58 42 54 66 58 55 61 61 49 61 62 62
Does't make much difference either way 18 21 24 10 28 24 13 24 20 21 26 23 18 21 19 23 19 24 19 17 25

Don't know 6 5 2 2 5 4 3 4 3 7 11 8 3 2 5 6 4 7 4 6 2

Do you think the coalition government is managing 
the economy well or badly?

Very well 2 3 8 0 4 6 0 1 4 2 1 3 2 3 3 2 2 4 2 2 1
Fairly well 25 26 66 7 36 49 6 23 30 23 27 26 23 30 30 21 25 30 30 22 21

TOTAL WELL 27 29 74 7 40 55 6 24 34 25 28 29 25 33 33 23 27 34 32 24 22
Fairly badly 33 32 21 32 38 30 30 39 31 33 35 30 32 32 33 30 40 31 29 32 29
Very badly 32 31 3 58 11 12 59 28 30 33 22 29 37 30 27 37 28 25 33 36 44

TOTAL BADLY 65 63 24 90 49 42 89 67 61 66 57 59 69 62 60 67 68 56 62 68 73
Don't know 8 8 3 4 10 4 5 8 6 9 14 11 5 4 7 9 4 10 7 8 5

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Quite good 3 3 8 2 5 5 2 2 4 3 4 3 2 4 3 3 7 3 2 3 3

TOTAL GOOD 3 3 8 2 5 5 2 2 4 3 4 3 2 4 3 3 7 3 2 3 3
Neither good nor bad 16 17 33 8 22 26 8 16 17 17 19 20 16 14 17 17 15 22 19 11 12

Quite bad 44 45 45 48 52 43 43 50 49 41 47 43 43 49 50 38 47 43 43 47 47
Very bad 33 31 14 41 17 23 45 30 27 36 17 30 37 32 27 38 29 27 33 36 36

TOTAL BAD 77 76 59 89 69 66 88 80 76 77 64 73 80 81 77 76 76 70 76 83 83
Don't know 3 3 0 1 3 2 2 2 3 3 13 4 2 1 3 4 1 5 3 4 1

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 2 1 0 1 1 2 0 0 1 0
Get a little better 8 9 14 9 5 9 6 13 11 7 25 11 6 3 10 7 11 9 9 6 10
TOTAL BETTER 9 10 15 10 6 10 6 14 12 8 25 13 7 3 11 8 13 9 9 7 10

Stay about the same 35 37 51 27 54 42 24 40 37 36 45 38 33 36 40 32 36 38 38 33 36
Get a little worse 34 34 28 39 32 35 41 27 34 33 14 31 38 39 34 32 36 34 32 33 32

Get a lot worse 20 16 5 21 5 11 23 17 13 20 6 14 19 20 12 22 13 11 17 23 21
TOTAL WORSE 54 50 33 60 37 46 64 44 47 53 20 45 57 59 46 54 49 45 49 56 53

Don't know 4 4 1 3 3 2 5 3 4 4 10 5 4 1 3 6 1 6 3 5 0
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Parliament currently has two chambers, the House 
of Commons and the House of Lords. 

Currently the House of Lords is mostly made up of 
people appointed by the political parties or by the 
House of Lords Appointments Commission, which 
nominates independent Lords. The House of Lords 
also has seats for senior Church of England bishops 
and 92 remaining hereditary peers.

The Government have proposed replacing the 
House of Lords with a mainly elected House of 
Lords. 360 members of the House of Lords would be 
elected by proportional representation for fifteen 
years, with a third of the House elected every five 
years. Ninety independent Lords would continue to 
be appointed, and 12 bishops would keep their 
seats. The remaining hereditary peers would be 
abolished.
Do you support or oppose these proposals for a 
mainly elected House of Lords?

Support 44 39 53 62 36 48 52 44 44 42 47 43 44 47 41 51 43 41 41 52
Oppose 28 41 21 21 41 21 23 33 23 21 18 30 38 31 24 27 29 32 25 24

Don't know 28 20 26 17 22 31 25 23 33 36 36 27 18 22 35 22 28 28 33 24

July 5-6 July 12-
13

Which of these views comes closest to yours?
Reform of the House of Lords is vital: it should be a 

priority to change the system so that its members are 
elected by the public

20 17 14 18 22 12 14 22 19 15 19 17 16 17 16 18 15 15 19 17 21

Reform of the House of Lords is a good idea, but it is 
NOT a priority at the moment, given Britain's other 

problems
50 48 47 56 52 48 56 50 46 51 36 50 49 52 53 42 56 48 42 51 50

The House of Lords works reasonably well and should 
be left alone 18 20 32 14 19 32 13 15 23 17 14 13 22 25 20 19 20 20 25 16 17

Don't know 12 15 7 13 8 8 16 12 12 18 30 21 13 6 11 21 9 18 15 16 12

4 www.yougov.com© 2012 YouGov plc. All Rights Reserved



Fieldwork: 12th - 13th July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1752 454 580 118 574 415 397 851 901 212 447 599 494 999 753 224 569 375 431 152
Unweighted Sample 1752 445 546 132 574 410 422 861 891 67 461 722 502 1176 576 267 609 346 379 151

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

This week the House of Commons voted in favour of 
an elected House of Lords, but 91 Conservative MPs 
voted against it and the government failed to pass a 
timetable motion for the bill. Without this motion 
there is no limit to the amount of time it could take 
to pass the law and in practice it is unlikely to ever 
become law.

Do you think...
The government should continue to try and pass a law 

making the House of Lords elected, and should keep 
trying to get a timetable for the bill agreed

32 29 37 53 24 29 42 35 29 37 38 30 28 33 31 34 31 30 32 40

The governent should abandon plans to reform the 
House of Lords at the current time 48 62 45 38 62 49 41 49 46 28 33 54 62 52 43 50 47 51 45 46

Don't know 20 10 17 9 13 23 17 15 25 35 29 16 10 15 27 16 21 19 23 14

March 1-
2

July 12-
13

Thinking about the amount of power and influence 
the Liberal Democrats have in the government, do 
you think they have too power, too little power, or 
about the right amount?

Too much power 19 25 48 13 6 50 14 10 30 20 13 14 24 41 26 24 27 25 30 21 21
Too little power 35 35 7 58 55 10 51 54 32 38 38 39 37 28 36 33 37 31 35 37 42

About the right amount 28 24 38 17 32 30 19 24 25 22 24 25 24 22 25 22 23 27 21 20 28
Don't know 17 16 6 12 7 11 16 12 13 19 25 22 16 9 13 21 14 17 14 22 9

May 10-
11

July 12-
13

How long do you think the coalition between the 
Conservatives and Liberal Democrats will last?

Less than a year 7 12 7 17 1 8 19 11 11 12 7 9 16 12 9 16 11 8 17 11 17
For another one or two years 18 23 27 24 19 26 22 24 25 21 19 20 21 29 27 18 25 20 26 24 18

Until just before the next election 28 24 26 26 33 25 22 27 27 22 25 23 23 27 26 22 22 29 20 24 21
Up until the next election 34 30 34 28 36 32 28 31 28 32 30 35 29 27 31 29 36 29 27 29 35
Beyond the next election 1 1 2 1 3 1 2 0 1 1 1 1 2 0 1 2 2 2 0 1 0

Don't know 12 9 4 4 8 7 7 6 7 12 18 12 9 5 6 14 5 11 10 10 8
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And how long would you LIKE the coalition between 
the Conservatives and Liberal Democrats to last?

Would like it to end immediately 43 43 27 67 13 35 64 40 44 42 33 34 50 46 40 47 45 34 46 47 49
For another one or two years 7 6 10 5 6 8 5 5 7 5 7 7 5 5 7 5 11 7 4 5 3

Until just before the next election 9 11 16 10 18 14 6 14 13 10 11 9 11 14 13 9 12 14 9 9 13
Up until the next election 19 22 35 12 41 28 15 23 22 23 18 24 20 26 25 19 18 24 22 23 20
Beyond the next election 3 3 5 0 11 3 1 4 3 3 8 2 2 2 2 3 3 4 3 2 2

Don't know 18 15 7 7 11 12 10 13 12 17 25 24 11 7 13 18 11 18 16 13 13

If the coalition between the Conservatives and 
Liberal Democrats did end during the next year, 
which of the following would you most like to see 
happen?

A fresh general election 64 42 81 69 48 79 74 64 64 63 69 64 60 66 61 60 61 65 67 69

The Conservatives to continue as a minority government 
without the Liberal Democrats 22 55 6 10 46 8 10 24 21 12 14 24 31 23 22 26 23 24 18 22

The Labour party to form a coalition with the Liberal 
Democrats instead 6 1 11 17 1 9 13 6 7 12 5 6 7 5 8 8 7 5 6 5

Don't know 7 2 2 4 6 5 4 6 9 13 12 6 2 6 10 5 8 7 9 4

May 24-
25

July 12-
13

Thinking about David Cameron, do you think he...

Is in touch or out of touch?
In touch 20 23 64 4 22 44 4 16 23 23 23 24 23 22 24 22 23 30 21 19 19

Out of touch 69 66 25 92 69 45 90 73 68 65 61 60 71 68 65 67 69 59 68 70 77
Don't know 11 11 11 4 9 11 6 11 9 12 16 16 6 10 10 11 8 12 11 12 5

Is strong or weak?
Strong 39 38 73 26 37 57 19 37 41 36 53 41 36 33 41 35 38 41 38 38 33
Weak 45 47 20 65 46 31 68 50 48 46 35 40 49 57 46 48 50 43 49 45 56

Don't know 16 15 7 8 17 12 13 13 12 18 12 19 15 11 13 17 13 16 13 17 11
Is likeable or dislikeable?

Likeable 39 42 88 17 38 75 16 31 45 39 37 35 40 51 46 36 44 47 44 35 32
Dislikeable 47 44 5 75 43 14 74 52 43 46 44 46 48 38 42 48 43 38 43 49 61
Don't know 14 14 7 9 19 11 9 17 13 16 19 18 12 11 13 16 12 16 13 16 8

Is decisive or indecisive?
Decisive 40 73 29 39 56 25 41 40 40 47 45 38 35 43 35 44 41 36 43 34

Indecisive 47 21 65 48 34 67 47 48 47 37 34 52 58 45 50 43 47 52 44 55
Don't know 13 7 6 14 10 8 12 12 14 16 21 10 7 11 15 14 13 13 13 11
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Has plenty of ideas or has run out of ideas?
Has plenty of ideas 32 69 17 31 55 14 27 33 31 38 30 31 32 34 29 34 38 28 27 26

Has run out of ideas 52 17 76 56 30 77 56 54 51 39 49 55 57 51 54 54 45 56 55 59
Don't know 16 15 7 13 15 9 17 14 18 23 22 14 11 15 17 12 17 16 18 15

Do you think each of the following would make a 
better or worse Conservative leader and Prime 
Minister than David Cameron?
Boris Johnson

Would make a better leader 23 24 23 18 28 18 19 26 19 21 24 24 20 24 21 25 25 22 19 20
Would make a worse leader 43 41 48 56 36 47 52 45 40 53 41 41 43 46 38 44 40 43 41 55

Neither 24 32 20 20 30 22 20 22 25 14 19 26 30 23 25 27 23 24 27 14
Don't know, or don't know enough about this person to 

say 11 4 9 6 6 13 8 6 15 12 16 9 7 7 16 5 11 10 13 12

George Osborne
Would make a better leader 3 1 5 3 2 6 3 2 4 3 5 3 2 3 3 2 3 3 3 7
Would make a worse leader 59 64 65 66 63 58 67 67 51 60 51 61 63 62 55 65 57 61 58 56

Neither 21 26 18 15 24 20 14 21 21 16 19 21 24 20 22 19 20 21 23 17
Don't know, or don't know enough about this person to 

say 17 9 12 16 12 17 16 10 24 21 25 15 11 14 21 13 20 15 16 20

Michael Gove
Would make a better leader 6 9 5 7 10 5 4 7 6 4 5 6 8 7 5 9 6 9 3 5
Would make a worse leader 42 46 52 50 41 46 47 48 37 42 40 43 44 44 40 53 41 42 38 44

Neither 19 20 19 16 19 21 17 20 18 15 15 21 21 20 18 16 18 16 25 13
Don't know, or don't know enough about this person to 

say 32 25 25 27 30 28 33 25 39 38 40 30 26 29 37 22 35 33 33 38

William Hague
Would make a better leader 28 32 25 23 35 23 29 30 25 16 23 28 37 31 24 35 27 27 27 24
Would make a worse leader 32 32 41 37 27 40 33 33 32 34 35 34 27 31 34 34 33 32 31 33

Neither 27 31 24 28 32 24 26 29 25 28 21 28 30 28 25 24 25 30 29 27
Don't know, or don't know enough about this person to 

say 13 5 10 11 7 13 11 8 18 22 21 10 6 10 17 7 15 12 14 16
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Last week George Osborne suggested that Ed Balls 
had "questions to answer" over the Libor fixing 
scandal at Barclays Bank and that Labour ministers 
in the last government were "clearly involved". 
Since then the Deputy Governor of the Bank of 
England has said that the Bank of England was NOT 
told by ministers to encourage Barclays to lie about 
its interest rates.
Do you think George Osborne should or should not 
apologise to Mr Balls?

Should apologise 49 24 77 46 25 75 58 48 50 41 45 53 51 50 48 57 40 51 51 61
Should not apologise 30 60 10 33 55 8 25 37 25 35 28 28 34 34 26 28 34 32 28 24

Don't know 21 16 13 21 19 17 17 15 26 24 27 19 15 16 27 15 26 17 21 15

Which of the following sports do you believe Britain 
is best at?

Cricket 24 32 25 19 28 21 27 31 17 26 27 23 21 27 20 27 23 27 24 14
Cycling 22 24 23 25 24 22 24 21 22 10 18 24 28 24 19 24 23 18 23 22

Motor racing 10 11 7 15 11 8 11 11 9 9 10 9 12 10 10 12 10 8 10 9
Football 6 4 9 6 3 12 3 5 7 9 6 6 4 4 8 3 4 8 7 6

Rugby 6 5 7 6 7 7 7 5 7 8 8 5 5 7 5 7 6 8 4 5
Golf 4 5 3 5 5 3 5 6 3 4 4 4 6 5 4 3 3 5 4 13

Athletics 3 2 4 4 1 5 2 2 4 3 4 2 3 3 3 2 3 5 3 1
Tennis 2 2 3 5 2 4 1 1 3 3 4 2 1 2 3 1 3 1 2 6

Britain is not good at any of these sports 11 8 11 6 10 7 9 9 13 14 11 11 9 10 12 9 12 9 13 8
Don't know 12 6 10 10 9 12 10 9 14 14 10 14 11 10 15 13 13 10 10 14

If you are currently working, how do you mainly 
travel to your place of work?

Car 36 38 38 30 37 36 35 35 36 40 46 44 14 39 32 18 37 40 37 42
Walking 9 8 7 20 7 8 10 8 9 15 12 10 2 9 8 6 11 9 7 8

Train 5 6 3 7 5 2 8 6 3 8 7 4 2 7 2 12 4 6 1 3
Bus or coach 5 1 8 5 3 9 3 4 5 4 6 6 3 4 5 7 3 2 7 6

Cycling 3 5 2 2 3 3 3 5 1 2 5 3 1 3 3 3 3 3 3 0
Underground 2 2 3 5 2 2 4 2 2 3 4 3 0 3 1 14 1 0 2 0

Other 2 1 1 1 2 1 1 3 1 3 2 3 0 1 3 2 2 2 2 1
Not applicable - I work at home 6 7 4 5 7 4 6 5 6 2 5 7 6 6 5 6 5 4 6 11

Not applicable - I am retired, unemployed or not working 34 32 34 24 35 36 29 32 35 23 14 21 72 29 41 31 35 34 34 30
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Thinking about whether you would consider cycling 
to work, which of the following best applies to you?

[Only asked to those who travel to work but do not cycle. 
N=990]

I am not interested in cycling to work and would prefer 
my current means of transport 36 42 38 25 43 37 32 29 43 27 34 37 52 34 39 44 35 30 38 39

I would be interested in cycling to work, but the distance 
or time means it is not a practical option 33 35 30 34 32 26 40 42 25 44 35 30 23 39 24 23 36 34 35 33

I would be interested in cycling to work if I felt safer and 
more confident cycling 19 14 21 32 12 23 22 17 20 21 20 18 15 16 22 23 16 24 17 12

None of these 10 10 9 9 11 12 7 10 10 3 10 13 10 10 10 10 12 10 6 14
Don't know 2 0 2 0 2 2 0 2 1 4 2 1 0 0 4 1 0 2 4 2

Thinking more generally about cycling, which, if 
any, of the following best applies to you?

I regularly cycle and have done for a long time 10 10 10 9 10 9 9 15 5 8 12 12 5 10 10 13 10 9 9 9
I have recently started regularly cycling 5 4 6 10 3 5 7 5 4 7 7 4 2 6 2 4 4 5 5 3

I do not regularly cycle but am seriously considering it 23 21 23 28 19 25 26 26 20 35 25 26 12 25 20 17 24 28 20 20
I do not regularly cycle and am not very interested in

doing so 58 64 56 47 66 55 54 49 66 46 48 53 77 57 59 61 57 52 60 64

Don't know 5 1 5 5 2 7 4 5 5 5 7 5 4 2 9 5 5 6 6 4

Do you think the government should or should not 
do more to promote cycling?

Should do more to promote cycling 55 45 66 60 45 60 63 61 50 65 60 53 50 58 52 52 55 56 55 63
Should not do any more to promote cycling 30 43 22 28 42 25 25 27 32 22 25 31 36 29 31 36 30 29 30 22

Don't know 15 12 12 12 12 15 12 12 17 14 15 16 13 13 17 13 15 15 15 15
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Generally speaking, how considerate do you think 
motorists are towards other road users?

Very considerate 2 3 1 3 3 2 1 1 3 2 1 2 2 3 1 4 2 1 2 2
Fairly considerate 33 42 31 26 37 28 35 35 31 33 30 30 39 34 32 38 34 32 30 30

TOTAL CONSIDERATE 35 45 32 29 40 30 36 36 34 35 31 32 41 37 33 42 36 33 32 32
Not very considerate 45 43 47 47 45 44 44 45 46 50 47 45 42 49 41 40 48 44 44 50
Not considerate at all 17 12 19 20 14 21 17 16 18 6 17 21 16 14 21 17 13 20 19 16

TOTAL NOT CONSIDERATE 62 55 66 67 59 65 61 61 64 56 64 66 58 63 62 57 61 64 63 66
Don't know 3 1 2 3 2 4 2 4 3 8 5 3 1 1 6 1 3 3 5 3

And generally speaking, how considerate do you 
think cyclists are towards other road users?

Very considerate 2 1 3 1 2 3 1 3 1 5 3 1 1 2 2 2 1 1 3 1
Fairly considerate 30 26 37 32 19 35 36 26 33 46 29 30 25 30 30 27 28 34 31 31

TOTAL CONSIDERATE 32 27 40 33 21 38 37 29 34 51 32 31 26 32 32 29 29 35 34 32
Not very considerate 41 44 39 49 46 39 42 44 39 24 45 42 44 43 38 37 44 38 39 50
Not considerate at all 22 29 18 16 30 18 17 22 22 18 19 23 27 22 22 30 23 22 19 14

TOTAL NOT CONSIDERATE 63 73 57 65 76 57 59 66 61 42 64 65 71 65 60 67 67 60 58 64
Don't know 5 1 4 3 3 6 5 5 5 8 5 4 4 3 7 3 4 5 7 3

Which of the following best represents your view?

More should be done to encourage cycling and make it
easier for cyclists, even if this inconveniences 

pedestrians
20 15 23 26 13 21 24 23 17 40 20 18 13 21 19 18 20 22 18 26

Measures to help and encourage cyclists are often too 
much of an inconvenience for pedestrians, and we 

should consider people on foot more
31 37 30 36 34 27 33 34 28 19 30 32 37 36 25 36 32 33 28 27

The current balance between providing for pedestrians 
and providing for cyclists is about right 35 41 34 34 41 36 32 33 37 24 38 34 38 32 38 34 37 33 35 32

Don't know 14 7 13 5 11 15 11 11 17 17 12 16 11 11 17 11 12 13 19 15

Would you support or oppose tougher penalties for 
people cycling badly (e.g. cycling through red lights 
or cycling on the pavement)

Support 79 85 81 76 86 77 77 78 80 60 76 80 90 80 78 85 79 74 81 84
Oppose 12 10 14 12 8 14 14 15 10 26 14 11 6 12 12 10 12 14 11 11

Don't know 9 5 5 12 5 9 9 7 10 15 10 9 4 7 10 5 9 12 7 6
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Fieldwork: 12th - 13th July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1752 454 580 118 574 415 397 851 901 212 447 599 494 999 753 224 569 375 431 152
Unweighted Sample 1752 445 546 132 574 410 422 861 891 67 461 722 502 1176 576 267 609 346 379 151

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Generally speaking who do you think is more 
aggressive on the road, cyclists or motorists?

Cyclists 16 26 12 17 23 13 14 20 13 12 15 18 17 17 16 27 15 12 14 20
Motorists 55 45 61 55 44 59 61 52 57 71 59 51 48 54 55 39 54 59 59 58

Both equally 25 26 25 22 31 24 22 24 26 13 22 27 32 27 23 31 26 25 23 21
Don't know 4 3 2 5 2 4 3 4 3 4 4 3 3 2 6 3 5 4 3 1

Thinking about the recent very wet weather, has this 
made you more or less likely to go abroad on 
holiday this year?

More likely 17 18 18 21 14 21 15 19 16 16 18 21 13 18 16 13 16 22 17 20
Less likely 2 1 3 0 1 3 1 2 2 6 2 1 0 2 2 5 2 1 1 3

No difference - I was already planning on going on
holiday abroad this year 26 31 25 25 30 22 29 25 27 29 24 23 31 31 20 37 28 21 24 22

No difference - I was not going on holiday abroad this
year and am still not 51 48 51 48 52 50 53 50 52 43 51 51 54 46 57 42 51 51 54 54

Don't know 4 2 3 6 3 4 2 5 3 6 6 4 2 3 5 3 4 4 5 2

Do you think the recent very wet weather is or is not 
a result of climate change?

Is probably partially a result of climate change 46 37 51 49 34 48 55 44 47 52 49 45 40 49 42 40 44 46 50 48
Is probably unconnected to climate change 40 52 35 40 53 34 32 44 37 24 34 42 50 41 40 43 42 40 36 42

Don't know 14 11 14 11 12 18 13 12 16 24 17 13 9 11 18 17 14 15 14 10

Thinking about the forthcoming Olympic games in 
London, will you be...
Going on holiday during the Games on purpose to avoid

them 5 5 6 4 5 5 5 6 4 3 3 6 7 5 5 11 6 4 4 2

Going on holiday during the Games, but not because of 
the Games 11 8 14 10 9 14 7 10 11 12 9 13 8 12 9 9 10 11 12 12

Going on holiday earlier or later in the year on purpose
so that I don't miss the Games 6 6 7 7 6 4 8 5 6 7 6 5 6 7 4 12 7 4 4 2

Going on holiday earlier or later in the year, but not 
because of the Games 30 38 28 36 35 28 34 28 32 20 30 30 35 33 26 27 30 29 31 31

Going on holiday to London so I can attend an Olympic
event 2 2 1 7 2 3 2 2 2 3 2 2 1 2 2 2 2 3 2 0

Not applicable - I am not going on holiday this year 47 41 43 36 43 45 45 49 45 55 51 44 43 42 54 40 46 49 48 53
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Fieldwork: 12th - 13th July 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1752 454 580 118 574 415 397 851 901 212 447 599 494 999 753 224 569 375 431 152
Unweighted Sample 1752 445 546 132 574 410 422 861 891 67 461 722 502 1176 576 267 609 346 379 151

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

At the moment elderly people who need to go into 
care are means-tested. People with under £14,250 of 
assets (including their home) have their care paid 
for, people with more than this have to contribute to 
the costs of their care, or if they have £23,250 have 
to pay the entire costs of their care. This will often 
involve selling their home to pay for residential care.

The government have suggested introducing a cap 
on the amount that any person should have to 
contribute towards the cost of their care. Would you 
support or oppose introducing a cap?

Support capping the amount people have to pay 78 90 76 84 88 69 84 79 78 68 68 82 88 82 73 79 75 81 80 80
Oppose capping the amount people have to pay 9 5 10 8 5 15 6 10 8 9 13 8 6 9 8 9 10 8 8 9

Don't know 13 6 14 8 7 16 11 11 14 23 19 10 6 9 18 12 15 11 12 11

If there is a cap, do you think it should be set at...

A figure less than £35,000 36 35 40 37 36 43 34 36 36 22 29 41 41 36 36 36 30 35 43 35
£35,000 13 15 13 16 16 9 16 13 12 10 9 11 19 16 8 15 12 14 12 9
£50,000 15 19 13 21 16 12 14 18 12 17 17 13 15 18 11 19 15 20 9 17

£100,000 6 8 5 5 8 5 5 6 7 5 7 6 6 6 7 5 9 6 4 4
A figure greater than £100,000 3 3 3 0 3 4 2 4 3 3 2 3 4 3 2 4 4 3 1 4

Don't know 27 20 27 22 21 27 28 23 31 43 37 25 15 21 36 21 29 22 30 31

Would you support or oppose the following as ways 
of helping to fund a cap on charges for long term 
care?
Means-testing benefits such as the winter fuel 
allowance or free television licence so that they only 
go to less well-off pensioners?

Support 60 64 57 70 63 53 65 66 53 57 71 60 49 62 57 56 64 61 55 57
Oppose 30 31 34 21 31 35 26 27 32 21 15 30 47 30 29 34 25 28 33 38

Don't know 11 4 9 9 6 13 9 6 15 22 13 10 4 8 14 10 11 11 12 5

Extending national insurance contributions to 
people over the age of 65 who are still working?

Support 52 56 52 61 57 47 57 55 49 53 58 51 48 57 46 53 55 51 50 51
Oppose 32 33 35 31 32 36 30 35 30 16 26 36 41 32 33 34 28 35 32 42

Don't know 15 10 13 8 12 17 12 10 20 31 16 13 11 11 21 14 16 14 19 7

12 www.yougov.com© 2012 YouGov plc. All Rights Reserved



Unweighted no. Weighted no.
Age and Gender

Male 18 to 24 29 109
Male 25 to 39 183 224
Male 40 to 59 367 296

Male 60 + 282 223
Female 18 to 24 38 103
Female 25 to 39 278 223
Female 40 to 59 355 303

Female 60 + 220 272
Region

North England 379 431
Midlands 253 287

East England 166 168
London 267 224

South England 443 401
Wales 93 88

Scotland 151 152
Social Grade

AB 668 491
C1 508 508
C2 243 368
DE 333 385

Newspaper Type
Express / Mail 352 280

Sun / Star 153 412
Mirror / Record 80 175

Guardian / Independent 101 79
FT / Times / Telegraph 122 166

Other Paper 262 201
No Paper 682 438

Political Party Identification
Labour 535 569

Conservative 498 499
Liberal Democrat 204 210
SNP/Plaid Cymru 43 30

Others 79 23
None/ DK 393 420

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

http://today.yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:
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